



филиал Ленинградского архитектурного института, решил пойти в армию, а после — поступить сразу в институт. Призвали Игоря, когда ему только-только исполнилось 18 лет — в апреле 1982 года.

Не исключалась возможность исполнения им воинского долга в Афганистане. В военкомате до отправки в воинскую часть поинтересовались мнением матери на этот счет. На что мать ответила согласием: «Если командование считает, что Игорь нужнее в Афганистане...» В Ашхабаде Игорь был послынным у командира роты, прошел обучение в учебном подразделении на оператора-наводчика БМП. И отправился служить в составе десантных войск в Афганистан. И уже в сентябре в составе 154-го отдельного отряда специального назначения Главного управления разведки Генерального штаба Игорь Высотин служил на севере Афганистана. Отряд в то время дислоцировался в городе Айбак (провинция Саманган, Айбак переводится с узбекского как «владыка луны»).

Иgorю Высотину не раз и не два пришлось участвовать в боевых операциях. Сослуживцы отмечали, что он всегда действовал смело и решительно. Из всех операций, проведенных отдельным отрядом спецназа в конце 1982 — начале 1983 года, наиболее известны две: уничтожение двух банд в Кули-Ишане

(провинция Саманган, октябрь 1982 г.) и взятие баз душманов в Мармольском ущелье (provинция Балх, март 1983 г.).

Каждую свободную минуту Игорь писал на родину письма, которые были проникнуты заботой о житье-бытье родных, любовью и нежностью к ним, в каждом письме передавал теплые приветы «дедке с бабкой» — родному брату (и его жене) своего родного деда, которого на тот момент не было в живых. О себе многое не рассказывал. Из письма, датированного 30 декабря 1982 года: «У меня все, как прежде, в норме. Жизнь и служба катят в одной колее и без изменений пока. Сегодня ездили в Айбак, играли в футбол с сарандойцами (это такие войска в ДРА, как у нас после революции ЧК). Наши выиграли 3:0. Больше пока ничего нового нет. Завтра уже 31 декабря, Новый год. Буду встречать Новый год в армии первый раз, да еще в такой обстановке. Какой он, этот Новый год, даже понятия не имею, а ведь придется встречать еще один, желанный, дембельский». Не довелось...

Игорю оставалось всего полгода до демобилизации, когда он, по словам командования, тяжело заболел. Умер Игорь 2 октября 1983 года. За мужество и отвагу он посмертно награжден орденом Красной Звезды.